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Опис навчальної дисципліни 

 

 

Найменування показників 

Характеристика дисципліни 

за формами навчання 

денна 

Вид дисципліни вибіркова  

Мова викладання, навчання та оцінювання українська 

Загальний обсяг кредитів / годин 4 / 120 

Курс  3 

Семестр  5 

Кількість зміcтових модулів з розподілом: 4 

Обсяг кредитів 4 

Обсяг годин, в тому числі: 120 

 Аудиторні 56 

 Модульний контроль 8 

 Семестровий контроль 30 

 Самостійна робота 26 

Форма семестрового контролю Екзамен 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Мета: забезпечити формування комплексних знань щодо нормативних 

(внутрішньодержавних та міжнародних) засад, які розкривають положення 

сфери правового забезпечення і регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

та механізмів їх практичної реалізації взагалі, і в Україні зокрема, а також 

набуття практичних умінь у цій галузі правозастосування.  

 
Завдання: До основних завдань дисципліни «Правове регулювання 
зовнішньоекономічної діяльності» відноситься: 

 вивчення сутності і змісту зовнішньоекономічної діяльності та правових 

норм, що її регулюють; 

 формування у студентів теоретичних основ правового регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності та фундаментальних уявлень про основні 

принципи його правового регулювання; 

 узагальнення та розширення знань студентів з міжнародного приватного 

права в частині правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності; 

 правового статусу національних та іноземних суб’єктів 

зовнішньоекономічної діяльності; 

 тарифних та нетарифних методів регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності; 
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 способів укладання та форми зовнішньоекономічних договорів 

(контрактів); 

 вимог до деяких видів зовнішньоекономічних операцій та їх нормативно-

правового регулювання та правового оформлення та проведення та інше. 

 сприяти самостійній, творчій, незалежній науковій роботі студентів. 

Відповідно до освітньої програми 293.00.01 «Міжнародне право» за 

першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 293 «Міжнародне 

право», дисципліна «Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності» 

забезпечує формування таких компетентностей: 

ЗК–1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК–2 Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності. 

ЗК-7. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

СК–2 Здатність аналізувати основні сучасні правові доктрини, цінності, 

принципи функціонування національної правової системи. 

СК–6 Здатність надавати юридичні висновки й консультації з питань 

міжнародного права, національного права України та інших держав; визначати 

юридичні ризики тих або інших зовнішньополітичних або 

зовнішньоекономічних ініціатив, підбирати шляхи їхньої мінімізації. 

СК–7 Здатність до юридичного супроводу основних видів 

зовнішньоекономічних операцій і міжнародної економічної взаємодії. 

СК–8 Здатність формулювати юридичну позицію в інтересах клієнта, а 

також контраргументи проти позиції опонентів; вести дискусію й дебати з 

міжнародно-правових і загальноюридичних питань.  

СК–14 Здатність адаптувати та використовувати міжнародно-правові 

норми та принципи в рамках національної правової системи. 

ДСК–1 Здатність доносити до фахівців і нефахівців інформацію, ідеї, 

проблеми, рішення та власний досвід з актуальних питань правового 

регулювання міжнародних економічних відносин (фінансових, митних, 

інвестиційних). 

ДСК–4 Здатність аналізувати норми міжнародних угод та українських 

нормативно-правових актів з метою ведення справ у судах загальної юрисдикції, 

спеціалізованих судах та міжнародному комерційному арбітражу у справах, 

ускладнених іноземним елементом. 

 

2. Результати навчання за дисципліною 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 
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знати: 

-  що представляє собою зовнішньоекономічна діяльність як предмет 

правового регулювання; 

- хто може бути суб’єктом зовнішньоекономічних правовідносин і в яких 

організаційно - правових формах існують українські та іноземні суб’єкти 

зовнішньоекономічних правовідносин; 

- що може бути об’єктом зовнішньоекономічних правовідносин і які 

існують види об’єктів зовнішньоекономічних правовідносин; 

- які права і обов’язки складають зміст зовнішньоекономічних 

правовідносин; 

- що є підставою виникнення зовнішньоекономічних правовідносин; 

- за якими критеріями зовнішньоекономічні відносини, як 

приватноправові відносини, відрізняються від публічно-правових відносин, у які 

суб’єктам зовнішньоекономічних відносин доводиться вступати при здійсненні 

зовнішньоекономічної діяльності; 

- які є джерела правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності; 

- як функціонує механізм правового регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності; 

- які існують шляхи вирішення зовнішньоекономічних спорів та в якому 

порядку ці спори вирішуються; 

- основні проблеми у сфері правового регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності; 

вміти: 

- використовувати отримані знання для вирішення професійних завдань; 

- володіти спеціальною термінологією в сфері правового регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності; 

- відрізняти зовнішньоекономічні відносини від публічно-правових 

відносин, у які суб’єктам зовнішньоекономічних відносин доводиться вступати 

при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності; 

-  знаходити відповідні джерела, які містять норми права, що регулюють 

зовнішньоекономічні відносини та публічно-правові відносини, безпосередньо 

пов’язані із зовнішньоекономічною діяльністю; 

- правильно тлумачити та застосовувати на практиці норми права, що 

регулюють зовнішньоекономічні відносини та публічно-правові відносини, 

безпосередньо пов’язані із зовнішньоекономічною діяльністю; 

- складати зовнішньоекономічні контракти; 

- визначати шляхи та процедуру вирішення зовнішньоекономічних спорів. 
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Відповідно до освітньої програми 293.00.01 «Міжнародне право» за першим 

(бакалаврським) рівнем вищої освіти зі спеціальності 293 «Міжнародне право», 

дисципліна «Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності» 

забезпечує формування таких результатів навчання: 

РН–1 Демонструвати навички гармонійного розвитку абстрактного 

мислення в поєднанні з логікою аналітичної та синтетичної діяльності. 

РН–2 Знати та розуміти природу та динаміку розвитку сфери суспільних 

відносин та її правового регулювання на національному і міжнародному рівнях. 

РН–7 Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу 

відомої проблеми. 

РН–12 Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, 

цінностей та принципів функціонування національної правової системи. 

РН–16 Визначати політичні, дипломатичні, іміджеві, суспільні, економічні 

й інші ризики, пов’язані з заходами міжнародно-правового характеру, 

взаємодіяти з фахівцями відповідних галузей при підборі засобів мінімізації 

таких ризиків. 

РН–17 Готувати проєкти актів, надавати елементарні консультації, 

необхідні для юридичного супроводу основних видів зовнішньоекономічних 

операцій і міжнародної економічної взаємодії. 

РН–18 Формулювати аргументи на користь клієнта у судах України та 

третейських судах, утворених за законодавством України, у міжнародному 

комерційному арбітражі та міжнародних судових установах. 

РН–24 Здатність адаптувати та використовувати міжнародно-правові 

норми та принципи в національній правовій системі. 

ДРН–1 Уміння брати участь в переговірному процесі, пов’язаному з 

вирішенням проблем правового регулювання інвестування, фінансування, 

міжнародних перевезень та зовнішньоекономічної діяльності як такої. 

ДРН–4 Уміння застосовувати на практиці знання з процедур провадження 

та ведення справ у судах загальної юрисдикції, спеціалізованих судах та 

міжнародному комерційному арбітражу у справах, ускладнених іноземним 

елементом. 
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3. Структура навчальної дисципліни 

 

Тематичний план для денної форми навчання 

Назва змістових модулів і тем Кількість годин 

У
сь

о
го

  

Аудиторна:  

С
ам

о
ст

ій
н

а 

Л
ек

ц
ії

 

С
ем

ін
ар

и
 

П
р
ак

ти
ч
н

і 

 Змістовий модуль 1.  

Тема 1. Поняття та специфіка зовнішньоекономічної 

діяльності як предмету правового регулювання 

6 2 1 1 2 

 

Тема 2. Джерела правового регулювання ЗЕД 6 2 1 1 2 

Тема 3. Система управління зовнішньоекономічною 

діяльністю 

8 2 2 2 2 

Модульний контроль 2     

Разом за змістовим модулем 1 22 6 4 4 6 

 Змістовий модуль 2. 

Тема 4. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності 

12 4 2 2 4 

Тема 5. Заходи нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності 

10 2 2 2 4 

Модульний контроль 2     

Разом за змістовим модулем 2 24 6 4 4 8 

 Змістовий модуль 3. 

Тема 6. Договірне регулювання зовнішньоекономічних 

відносин 

7 2 1 2 2 

Тема 7. Окремі види зовнішньоекономічних операцій та 

особливості їх правового регулювання 

7 2 1 2 2 

Тема 8. Розрахунки в зовнішньоекономічній діяльності та їх 

правове регулювання 

6 2 2 0 2 

Модульний контроль 2     

Разом за змістовим модулем 3 22 6 4 4 6 

 Змістовий модуль 4.  

Тема 9. Правопорушення та юридична відповідальність у 

зовнішньоекономічних відносинах 

9 2 2 2 3 

Тема 10. Захист прав учасників зовнішньоекономічної 

діяльності та вирішення спорів 

11 4 2 2 3 

Модульний контроль 2     

Разом за змістовим модулем 4 22 6 4 4 6 

Підсумковий контроль 30     

Усього годин 120 24 16 16 26 
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5. Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1.  

Тема 1. Поняття та специфіка зовнішньоекономічної діяльності як 
предмету правового регулювання. 

Поняття зовнішньоекономічної діяльності як предмету правового 

регулювання. Зовнішньоекономічні відносини як господарські правовідносини з 

іноземним елементом. Підстави виникнення зовнішньоекономічних 

правовідносин. Склад та зміст зовнішньоекономічних правовідносин.  

Право на здійснення зовнішньоекономічної діяльності. Поняття суб’єктів 

зовнішньоекономічних правовідносин та розмежування цього поняття з 

поняттям «суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності». Проблеми з визначенням 

видів суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності у Законі України «Про 

зовнішньоекономічну діяльність». Українські суб’єкти зовнішньоекономічних 

правовідносин. Поняття організаційно - правової форми господарювання. 

Державна класифікація організаційно-правових форм господарювання. Держава 

і зовнішньоекономічна діяльність. 

Іноземні суб’єкти зовнішньоекономічних правовідносин. Організаційно-

правової форми господарювання, в яких можуть існувати іноземні суб’єкти 

зовнішньоекономічних правовідносин. Особливості таких організаційно-

правових форм іноземних суб’єктів господарювання, як sole proprietorship; 

general partnership; limited partnership; limited liability partnership/company; 

corporation. 

Об’єкти зовнішньоекономічних правовідносин та їх види. Облік 

зовнішньоекономічних послуг. Об’єкти інтелектуальної власності, пов’язані з 

товарами або послугами. Міжнародне інвестування. 

Види зовнішньоекономічних правовідносин (зовнішньоекономічної 

діяльності). Публічно-правові відносини (адміністративні, митні, податкові 

тощо), пов’язані із зовнішньоекономічною діяльністю. 

Рекомендовані джерела: основні [9, 11, 13, 14, 19, 20], додаткові [1, 4, 5, 6].  

Тема 2. Джерела правового регулювання ЗЕД  

Джерела правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності та 

правила їх застосування.  

Система національного законодавства України в сфері правового 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Норми Конституції України, 

направлені на регулювання зовнішньоекономічних відносин. Характеристика 

Закону України «Про зовнішньоекономічну діяльність» як основного джерела 

правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Норми, направлені на 

регулювання зовнішньоекономічних відносин, що містяться в Цивільному, 
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Господарському, Митному та Повітряному кодексах та Кодексі торговельного 

мореплавства України, інших Законах України.  

Індивідуальне регулювання публічно-правових відносин, пов’язаних із 

зовнішньоекономічною діяльністю. Різниця між джерелами нормативного 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності та індивідуального правового 

регулюванням зовнішньоекономічної діяльності.  

Індивідуальні акти правового регулювання публічно-правових відносин, 

пов’язаних із зовнішньоекономічною діяльністю, що приймаються органами 

державної виконавчої влади та їх форми. Дозволи. Ліцензії. Погодження. 

Сертифікати. Накази. Регулятивні індивідуальні акти правового регулювання 

публічно-правових відносин, пов’язаних із зовнішньоекономічною діяльністю. 

Охоронні індивідуальні акти правового регулювання публічно-правових 

відносин, пов’язаних із зовнішньоекономічною діяльністю. 

Види та характеристика міжнародно - правових джерел правового 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Міжнародні договори як 

джерела правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Міжнародно-

правова уніфікація. Договори про правову допомогу в системі джерел правового 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності.  

Вирішення колізій між нормами міжнародних та українських джерел 

правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Примат норм 

міжнародного права над нормами українського національного права.  

Міжнародні торговельні звичаї в регулюванні зовнішньоекономічної 

діяльності: поняття та правила застосування.  

Рекомендовані джерела: основні [7, 9, 11, 16, 19, 22, 23], додаткові [1, 3, 4, 5].  

Тема 3. Система управління зовнішньоекономічною діяльністю  

Поняття правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності та 

визначення правової природи норм, що регулюють зовнішньоекономічну 

діяльність, як норм приватного права. Принципи правового регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Метод регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. Способи правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Типи (режими) правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Види 

правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Механізм правового 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Правові норми, направлені на 

регулювання зовнішньоекономічних відносин: норми-дефініції, норми-

принципи, норми-декларації, норми- правила. 

Державні органи України в сфері правового регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Система та повноваження.  

Участь міжнародних організацій в регулюванні зовнішньоекономічної 

діяльності та пов’язаних з нею відносин. Правовий статус та функції Комісії 
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ООН з права міжнародної торгівлі. Правовий статус та функції Світової 

організації торгівлі. Правовий статус та функції Міжнародного валютного 

фонду. Правовий статус та функції Світового банку. Правовий статус та функції 

Міжнародної морської організації. Правовий статус та функції Міжнародної 

організації цивільної авіації. Правовий статус та функції Міжурядової організації 

з міжнародних залізничних перевезень. Правовий статус та функції 

Міжнародного інституту з уніфікації приватного права (УНІДРУА). Правовий 

статус та функції Міжнародної торговельної палати. 

Рекомендовані джерела: основні [9, 11, 19, 21, 22, 23], додаткові [1, 3, 4, 5].  

 

Змістовний модуль 2 

Тема 4. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Поняття 

мита та митного тарифу. Види мита та їх класифікації. Митний тариф України.  

 Структура, завдання, принципи діяльності та загальна характеристика 

Державної митної служби України. Поняття митного обкладення та мита. 

Митний тариф України. Митно-тарифна Рада та її функції. Митні платежі. Митні 

тарифи (мито): поняття, види мита та їх класифікації. Нарахування та сплата 

мита. Митна вартість. Методи визначення митної вартості. Визначення країни 

походження товару. Митно-тарифні пільги, їх система та види. Види митних 

режимів. Відповідальність за порушення митних правил. 

Форми міждержавного співробітництва з митних питань. Вільні (митні ) 

зони. Вільні економічні зони. Митні союзи. Економічні союзи. 

Діяльність ВМО щодо уніфікації митних правил та процедур. 

Гармонізована система опису та кодування товарів. Товарна номенклатура 

зовнішньоекономічної діяльності.  

СОТ і митно-тарифне регулювання. Тарифні переговори ГАТТ/СОТ. 

Рекомендовані джерела: основні [9, 21, 22, 23], додаткові [3, 4, 5].  

Тема 5. Заходи нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

Поняття та загальна характеристика заходів нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Види заходів нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Якісні та кількісні (квотування, ліцензування 

та «добровільні» обмеження експорту) нетарифні заходи.  

Підтвердження відповідності. Сертифікація. Реєстрація лікарського 

засобу. Реєстрація виробу медичного призначення. Санітарно-епідеміологічний 

контроль. Санітарно-епідеміологічна експертиза. Фітосанітарний контроль. 

Підкарантинні матеріали та об`єкти. Ветеринарний контроль. Ліцензія експортна 

(імпортна). Поняття і види квот.  
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Приховані методи торгової політики технічні бар’єри (ветеринарний, фіто-

санітарний, експортний, імпортний, гемологічний, радіологічний, санітарно-

епідеміологічний та інші контролі), політика в рамках державних закупівель, 

вимоги до вмісту місцевих компонентів. Фінансові методи торгівельної політики 

(демпінг, субсидії). Захист від фінансових методів державами шляхом 

застосування антидемпінгового та антисубсидіарного провадження.  

Інші заходи нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Членство в СОТ і застосування заходів нетарифного регулювання.  

Валютне регулювання і валютний контроль. Контрольні інституції в сфері 

валютних відносин. Учасники валютних операцій. Правове регулювання 

порядку здійснення валютних операцій. Правове регулювання відкриття та 

використання валютних рахунків суб’єктами ЗЕД.  

Рекомендовані джерела: основні [9, 11, 19,], додаткові [1, 3, 5].  

Змістовний модуль 3 

Тема 6. Договірне регулювання зовнішньоекономічних відносин  

Поняття та ознаки зовнішньоекономічного договору як підстави 

виникнення зовнішньоекономічних правовідносин. Співвідношення понять 

«зовнішньоекономічний договір», «міжнародний комерційний договір» та 

«міжнародний економічний договір». 

Принципи міжнародних комерційних договорів УНІДРУА. 

Сторони зовнішньоекономічного договору та особи, що можуть укладати 

договори від їх імені. 

Предмет зовнішньоекономічних договорів та його види. 

Зміст (умови) зовнішньоекономічних договорів. Істотні умови 

зовнішньоекономічних договорів. Розрахунки за зовнішньоекономічними 

договорами. 

Форма зовнішньоекономічних договорів. Співвідношення понять 

«договір» та «контракт». Оферта. Акцепт. Порядок укладення, зміни і 

припинення зовнішньоекономічних договорів. Значення і роль назви договору, 

назви сторін та назви розділів і статей зовнішньоекономічних договорів у 

визначенні виду і умов (змісту) зовнішньоекономічних договорів. Мова 

зовнішньоекономічного договору. 

Наслідки порушення умов зовнішньоекономічних договорів. 

Автономія волі суб’єктів зовнішньоекономічних правовідносин при виборі 

права, що підлягає застосуванню при визначенні змісту зовнішньоекономічних 

правовідносин. Визначення права, що підлягає застосуванню до 

зовнішньоекономічних відносин, у разі якщо суб’єкти цих правовідносин не 

здійснили вибір права. Випадки, коли до зовнішньоекономічних правовідносин 
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має застосовуватись право України. 

Рекомендовані джерела: основні [2, 4, 5, 7, 15, 17, 19], додаткові [2, 3, 4].  

Тема 7. Окремі види зовнішньоекономічних операцій та особливості їх 
правового регулювання  

Види зовнішньоекономічних договорів та критерії, за якими вони 

визначаються. 

Договірне регулювання окремих видів зовнішньоекономічних операцій. 

Особливості укладення окремих видів зовнішньоекономічних договорів. Типові 

комерційні контракти, що створюються міжнародними організаціями. 

Договір міжнародної купівлі-продажу товарів. Загальна характеристика 

джерел правового регулювання договору міжнародної купівлі-продажу товару і 

особливості їх застосування. Гаазькі конвенції з питань купівлі-продажу товарів. 

Основні положення Конвенції ООН 1980 р. про договори міжнародної купівлі-

продажу товарів. Нью-Йоркська конвенція 1974 р. про позовну давність у 

міжнародній купівлі-продажу товарів. Особливості укладання і тлумачення 

договору міжнародної купівлі-продажу товарів. Оферта і акцепт. Регулювання 

основних умов контрактів. Основні умови угод; умови про договірну територію, 

договірний товар, кількість товару, мінімальний об'єм продажів. Поняття 

непрямого продажу і його наслідки. Термін дії угоди. Основні права і обов'язки 

сторін. Вимоги до товару: кількість товару, якість товару, гарантія якості, термін 

придатності, комплектність і асортимент. Ціна товару. Тара і упаковка, 

маркування, технічна документація.  

Базові умови поставки товарів. Перехід права власності і ризиків. 

Міжнародні правила тлумачення торгових термінів ІНКОТЕРМС в редакції 2020 

р. Характеристика термінів групи E, F, C, D. Договір про здійснення операцій з 

давальницькою сировиною у ЗЕД. Поняття операції з давальницькою сировиною 

у ЗЕД. Договір про здійснення товарообмінних (бартерних) операцій у ЗЕД. 

Поняття товарообмінної (бартерної) операції у ЗЕД.  

Міжнародні перевезення. Види міжнародних перевезень. Договори 

міжнародного залізничного перевезення. Договори міжнародного 

автомобільного перевезення. Договори міжнародного повітряного перевезення. 

Договори міжнародних морських перевезень. Міжнародна уніфікація правил 

міжнародних перевезень. Відповідальність перевізника. Створення гарантій на 

випадок спричинення шкоди. Страхування цивільної відповідальності. Система 

страхування за Угодою 1953 р. (“зелена” картка). Забезпечення відшкодування 

на підставі двосторонніх угод. Ситуація з цього питання в Україні. Віденські 

конвенції про шляховий рух та про дорожні знаки і сигнали 1968 р. Європейські 

угоди 1971 р. до цих Конвенцій. Європейська угода про міжнародні 

автомагістралі від 15.11.75. Полегшення митних процедур. Митна конвенція про 

міжнародне перевезення вантажів із застосуванням знижки МДП від 14.11.75. 
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Уніфіковані норми в галузі міжнародних автомобільних перевезень. Конвенція 

ООН про міжнародне перевезення пасажирів та багажу 1973 р. Європейська 

конвенція про договір міжнародного дорожнього перевезення вантажів 1956 р. 

Основні положення Конвенції про міжнародні автомобільні перевезення 

пасажирів та багажу 1973 р.  

Концесія, поняття, види та правове регулюванню Торгівля інформацією та 

результатами інтелектуальною діяльністю. Лізинг, його види та правове 

регулювання. Міжнародний лізинг та його правова регламентація. Конвенція про 

міжнародний фінансовий лізинг 1988 р. Договори лізингу в праві ЄС. Конвенція 

1998 р. про міжнародний лізинг. Особливості правового регулювання 

зовнішньоекономічних операцій факторингу, Конвенція УНІДРУА 1988 р. про 

міжнародний факторинг, її загальні положення. Застосування і особливості в 

зовнішньоекономічній діяльності угод форфейтингу, франчайзингу, ліцензійних 

угоди, договорів про консорціум, зустрічних комерційні операції та інші. 

Особливості правового регулювання міжнародної інвестиційної діяльності. 

 Посередницькі операції в зовнішньоекономічній діяльності. Види і 

особливості посередництва в міжнародній діловій практиці: брокер, торговий 

представник, комісіонер, консигнатор, агент, фактор. Комерційне посередництво 

- дилер, дистриб’ютор, франчайзинг. Договір комісії. Сторони договору. Їх 

основні права і обов'язки. Комісійна винагорода. Поняття делькредере. 

Виконання договору. Відступ комісіонера від вказівок комітента. Права на речі, 

комісії, що є предметом. Відповідальність сторін. Відповідальність комісіонера 

перед комітентом за невиконання операції, укладеної з третьою особою, у разі 

неналежного вибору контрагента або ухвалення на себе делькредере. 

Припинення договору комісії і його правові наслідки. Поняття про договір 

консигнації. Агентський договір. Сторони договору. Їх права і обов’язки. 

Повноваження агента. Припустимість обмежень агентським договором прав 

принципала і агента. Агентська винагорода. Відповідальність перед третіми 

особами. Припинення договору. Гаазька конвенція про право, що застосовується 

до агентських правовідносин. Уніфікація норм міжнародних агентських угод. 

Конвенція про агентські правовідносини в міжнародній купівлі-продажу товарів 

1983 р. Директива ЄС від 18.12.86. Порадник Міжнародної торгової палати зі 

складання агентських контрактів і типовий контракт про комерційні агентські 

відносини. Поняття про субагентський договір. Застосування до агентського 

договору правил про договір доручення і комісії. Рекомендації МТП по 

формулюванню умов дистриб'юторських угод. Договір доручення. Сторони 

договору, їх права та обов'язки. Припинення договору і його наслідки.  

Рекомендовані джерела: основні [1, 6, 9, 17, 22, 23], додаткові [2, 4] 
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Тема 8. Розрахунки в зовнішньоекономічній діяльності та їх правове 
регулювання 

Фінансування і розрахунки у зовнішньоекономічній діяльності. Загальне 

поняття про кредитні та розрахункові стосунки у міжнародному обороті 

приватноправового характеру. Відмінності зазначених стосунків від відповідних 

відносин міжнародного економічного права. Поняття ризику у зазначених 

відносинах. Основні форми безготівкових розрахунків: кредитний переказ, 

акредитив, інкасо, чек або вексель. Форма кредитного або розрахункового 

договору. Право щодо самостійного визначення форм розрахунків у ЗЕД. 

Поняття засобу платежу. Умови розрахунків. Вжиття покупцем заходів і 

дотримання формальностей, що роблять можливим здійснення платежу.  

Порядок визначення форм розрахунку у ЗЕД. Основні платіжні 

інструменти. Міжнародно-правове регулювання зовнішньоекономічних 

розрахунків. Банківський переказ. Платіжне доручення. Поняття переказодавця 

та бенефіціара.  

Міжнародний кредитний переказ: поняття та правове регулювання. Етапи 

кредитного переказу. Пов'язані з ним ризики та засоби їх попередження. Типовий 

Закон ЮНСИТРАЛ про міжнародні кредитові перекази 1992 р..; Керівництво 

Міжнародної торгової палати стосовно міжнародного переказу коштів та 

компенсації 1990 р. Правове керівництво ЮНСІТРАЛ 1987 р. про електронний 

переказ коштів.  

 Міжнародний акредитив. Поняття та визначення міжнародного 

акредитива. Правове регулювання акредитива (Уніфіковані правила та звичаї для 

документарних акредитивів — публікація МТП № 500). Види акредитивів 

(відзивний і безвідзивний; револьверний і непоновлюваний; кумулятивний та 

некумулятивний). Резервні акредитиви. Виконання акредитива. Ризики, 

пов’язані з акредитивною формою розрахунків, та засоби їх подолання. 

Інкасо у зовнішньоекономічних розрахунках. Поняття та визначення. 

Правове регулювання інкасо (Уніфіковані правила по інкасо, публікація МТП № 

522). Пряме інкасо. Здійснення інкасо. Ризики цієї форми розрахунків та засоби 

їх подолання. 

 Використання векселів і чеків в міжнародних розрахунках. Правова 

природа, поняття та функції векселя. Самостійність векселя. Звичайний та 

переказний векселі. Акцепт векселя. Правове регулювання відносин, пов’язаних 

з векселем. Женевські вексельні конвенції 1930 р. Конвенція ООН про 

міжнародний переказний та міжнародний простий вексель 1988 р. Поняття чека, 

чекодавця, чекодержателя. Женевські чекові конвенції 1930 р.  

Поняття індосаменту. Кліринг. Цінні папери в міжнародних розрахунках.  

Банківська гарантія. Поняття та визначення банківської гарантії. Види 

банківських гарантій (тендерна; виконання; повернення авансу; сплати; митна; 
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судова; забезпечення позову; коносаменту). Правове регулювання банківських 

гарантій (документи МТП № 325, 406, 458, 503 та 547). Проект Конвенції 

ЮНСІТРАЛ про незалежні гарантії та резервні акредитиви 1995 р.  

Тема 9. Правопорушення та юридична відповідальність у 
зовнішньоекономічних відносинах 

Поняття юридичної відповідальності у зовнішньоекономічних відносинах. 

Види і загальна характеристика відповідальності в зовнішньоекономічних 

відносинах. Поняття правопорушення у ЗЕД. Відповідальність суб’єктів ЗЕД 

перед державою за порушення у даній сфері. Індивідуальний режим 

ліцензування. Тимчасове зупинення зовнішньоекономічної діяльності. 

Кримінальна відповідальність. Види злочинів у зовнішньоекономічній сфері. 

Адміністративна відповідальність у ЗЕД. Поняття адміністративного проступку. 

Цивільно-правова відповідальність у ЗЕД. Відшкодування збитків. Штрафні та 

оперативно-господарські санкції. 

Поняття юридичної відповідальності у зовнішньоекономічних відносинах. 

Види відповідальності в зовнішньоекономічних відносинах. Поняття 

правопорушення у ЗЕД. Індивідуальний режим ліцензування. Тимчасове 

зупинення зовнішньоекономічної діяльності. Кримінальна відповідальність. 

Види злочинів у зовнішньоекономічній сфері. Адміністративна відповідальність 

у ЗЕД. Поняття адміністративного проступку. Цивільно-правова 

відповідальність у ЗЕД. Відшкодування збитків. Штрафні та оперативно-

господарські санкції. 

Неспроможність в зовнішньоекономічній діяльності. Поняття про 

конкурсне право та його особливості. Система судів, що компетентні розглядати 

справи про неспроможність і банкрутство. Стадії конкурсного провадження. 

Кваліфікація боржника неспроможним та її правові наслідки. Кваліфікація 

боржника банкрутом та її правові наслідки. Проблеми вдосконалення 

законодавства України про банкрутство. Транскордонна неспроможність. 

Типовий закон ЮНСІТРАЛ про транскордонну неспроможність 1997 р.  

Тема 10. Захист прав учасників зовнішньоекономічної діяльності та 
вирішення спорів  

Поняття та види прав учасників ЗЕД. Способи врегулювання суперечок 

між суб’єктами ЗЕД та порядок їх правового (договірного) оформлення. 

Законодавство України про вирішення спорів в сфері 

зовнішньоекономічної діяльності. Органи, що вирішують спори у зв'язку із 

зовнішньоекономічною діяльністю. Роль національних судів у регулюванні 

спорів , що випливають з міжнародних комерційних контрактів. Суди загальної 

юрисдикції, господарські суди, третейські суди. Розмежування в законодавстві 

України їх компетенції щодо вирішення спорів, пов'язаних з 

зовнішньоекономічною діяльністю. 
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Поняття міжнародного комерційного арбітражу як засобу розв’язання 

зовнішньоекономічних спорів. Джерела правового регулювання міжнародного 

комерційного арбітражу. Інституційний арбітраж та арбітраж ad hoc. 

Міжнародний комерційний арбітражний суд при Торговельно-промисловій 

палаті України. Його статус. Компетенція. Порядок вирішення спорів в МКАС. 

Морська арбітражна комісія при торговельно-промисловій палаті України. Її 

статус. Компетенція. Порядок вирішення спорів в мак. Міжнародні центри 

комерційного арбітражу в інших державах та специфіка їх роботи. Поняття про 

арбітражну угоду (арбітражне застереження) і значення визнання його 

автономного характеру. Міжнародна уніфікація діяльності міжнародних 

комерційних арбітражів. Конвенція про міжнародний комерційний арбітраж 

1985 р. Арбітражний регламент ЮНСІТРАЛ. Арбітражний регламент ЕЕК ООН 

1966 р. Особливості розв’язання зовнішньоекономічних спорів основними 

центрами міжнародного комерційного арбітражу. 

Альтернативні способи розв’язання міжнародних комерційних спорів.  

Міжнародна регламентація вирішення спорів, пов’язаних з 

зовнішньоекономічною діяльністю. Угода про порядок вирішення спорів, 

пов'язаних із здійсненням господарської діяльності 1992 р. Конвенція ООН про 

визнання та приведення до виконання іноземних арбітражних рішень 1958 р. 

Європейська конвенція про зовнішньоторговельний арбітраж 1961 р. 

Вашингтонська конвенція про розв’язання міжнародних інвестиційних спорів 

між державами та іноземними особами 1965 р.  

Визнання і виконання рішень іноземних судів та арбітражів в 

зовнішньоекономічній діяльності. Підстави для відмови у виконання. Проблеми 

виконання вирішень українських судів загальної юрисдикції і господарських 

судів за кордоном. Міжнародно-правова база, що забезпечує виконання рішень 

міжнародного комерційного арбітражу.  

Захист прав учасників зовнішньоекономічної діяльності в Європейському 

суді з прав людини. 

Рекомендовані джерела: основні [3, 9, 10, 11, 18, 21, 22, 23], додаткові [3, 

4]. 
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6. Контроль навчальної дисципліни 

6.1. Система оцінювання навчальних досягнень студентів денної форми 
навчання 

 
№ 
з/п 

Вид діяльності студента 
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1 Відвідування лекцій 1 3 3 3 3 3 3 3 3 

2 Відвідування 
семінарських занять 

1 2 2 2 2 2 2 2 2 

3 Відвідування 
практичних занять 

1 2 2 2 2 2 2 2 2 

4 Робота на 
семінарських заняттях 

10 2 20 2 20 2 20 2 20 

5 Робота на 
практичних заняттях 

10 2 20 2 20 2 20 2 20 

6 Виконання завдань для 
самостійної роботи 

5 3 15 2 10 3 15 2 10 

7 Виконання модульної контрольної 
роботи 

25 1 25 1 25 1 25 1 25 

8 Макс. кількість балів за видами 
поточного контролю 

  84  79  84  79 

Разом 448 
Коефіцієнт 326:60 = 5,43 

 
 

6.2. Завдання для самостійної роботи та критерії її оцінювання 

Питання, що виносяться на самостійне опрацювання 

Тема 1. Поняття та специфіка зовнішньоекономічної діяльності як 
предмету правового регулювання. 

1. Наведіть приклад зовнішньоекономічної діяльності з визначенням суб’єктів, 

об’єкту та змісту зовнішньоекономічних відносин, а також підстав виникнення 

зовнішньоекономічних правовідносин. 

2. В яких організаційно-правових формах можуть існувати українські суб’єкти 

зовнішньоекономічних правовідносин та зазначте який нормативно-правовий 

акт це визначає. 

3. Аргументовано дайте відповідь на питання чи може держава бути суб’єктом 

зовнішньоекономічних правовідносин. 

4. Зазначте в яких організаційно-правових формах можуть існувати іноземні 

суб’єкти зовнішньоекономічних правовідносин. 

5. Зазначте з якого моменту в українських суб’єктів господарювання виникає 

право на здійснення зовнішньоекономічної діяльності. 
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6. Визначити поняття зовнішньоекономічної діяльності на основі українських 

та міжнародних правових джерел. 

Тема 2. Джерела правового регулювання ЗЕД  

1. Як Ви розумієте «подвійний» характер джерел правового регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності: 

2. Зазначте які публічно-правові відносини зазвичай пов’язані із 

зовнішньоекономічною діяльністю (зовнішньоекономічними відносинами) та 

проясніть як правове регулювання цих публічно-правових відносин впливає на 

приватноправові зовнішньоекономічні відносини. 

3. Назвіть основні міжнародні договори, направлені на регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності і поясніть які зовнішньоекономічні відносини 

вони регулюють. 

4. Правова природа lex mercatoria і особливості їх застосування як джерел 

правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

2.  Навести основні міжнародно-правові джерела, визначити їх місце, значення, 

правила застосування у правовому регулюванні ЗЕД в Україні. 

Тема 3. Система управління зовнішньоекономічною діяльністю  

1. Поясніть як на практиці мають застосовуватись принципи правового 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

2. Зазначте якими способами може здійснюватися правове регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності та наведіть приклад правового регулювання 

кожним із таких способів. 

3. Види правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Зазначте які 

є види правового регулювання зовнішньоекономічної діяльності та наведіть 

приклад кожного із таких видів правового регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. 

4. Назвіть міжнародні організацій, пов’язані з регулюванням 

зовнішньоекономічної діяльності. 

5. Зробити порівняльну характеристику відповідних державних органів щодо їх 

основних повноважень, місце і роль у регулюванні ЗЕД в Україні. 

6. На підставі аналізу законодавства про місцеве управління та 

зовнішньоекономічного законодавства визначити повноваження, місце і роль 

різних органів місцевого управління у регулюванні ЗЕД в Україні. 

7. Дати порівняльну характеристику імперативного та диспозитивного методів 

правового регулювання з точки зору їх змісту, місце і роль в правовому 

регулюванні ЗЕД. 



 

 

20 

 

 

8. Визначити і охарактеризувати основні форми діяльності в Україні іноземних 

суб’єктів господарювання. 

Тема 4. Митно-тарифне регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

1. Порядок визначення митної вартості та її роль у системі митно-тарифного 

регулювання. 

2. Особливості реімпорту, реекспорту та транзиту як митних режимів. 

3. Особливості митно-тарифного регулювання переміщення товарів у межах 

митних союзів та спеціальних митних зон. 

4. Сутність та особливості правових режимів: національного, найбільшого 

сприяння та преференційного. 

5. Поняття верифікації та країни походження товару та їх роль в системі митно-

тарифного регулювання. 

6. Дати характеристику місця і ролі митно-тарифної ради з визначенні митно-

тарифної політики України. 

7. Охарактеризувати порядок встановлення та зміни ставок мита з точки зору 

податкового та митно-тарифного законодавства. 

8. Визначити загальний порядок нарахування обов’язкових платежів при 

митному оподаткуванні. 

Тема 5. Заходи нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності 

1. Назвіть мету нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

2. В чому полягає взаємозв`язок ліцензування та квотування в 

зовнішньоекономічних відносинах ? 

3. Охарактеризувати правила закупівлі іноземних товарів для державних 

потреб в Україні. 

4. Членство в СОТ і застосування заходів нетарифного регулювання.  

Тема 6. Договірне регулювання зовнішньоекономічних відносин  

1. Дайте визначення поняття та назвіть ознаки зовнішньоекономічного 

договору. 

2. Співвідношення понять «зовнішньоекономічний договір», «міжнародний 

комерційний договір» та «міжнародний економічний договір». 

3. Застосовне право зовнішньоекономічних договорів: поняття, значення, 

нормативна база для визначення. 

4. Основні принципи міжнародних комерційних договорів УНІДРУА: правова 

природа, зміст і значення. 
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5. Зазначте, що може бути предметом зовнішньоекономічних договорів. 

6. Зазначте які основні умови має включати зовнішньоекономічний договір. 

7. Особливості правового регулювання форми зовнішньоекономічного 

договору. 

1. Визначити критерії “зовнішньоекономічності” відповідних контрактів згідно 

із законодавством України та міжнародно-правовими джерелами. 

2. Визначити місце, роль і значення типових умов зовнішньоекономічних 

договорів за законодавством України. 

3. Дати характеристику способів забезпечення виконання 

зовнішньоекономічних зобов’язань. 

4. Захисні застереження як елемент змісту зовнішньоекономічного контракту. 

5. Зазначте за якими критеріями поділяються на види зовнішньоекономічні 

договори. 

6. Які вимоги висуваються до оферти в зовнішньоекономічних операціях ? 

7. Які види зовнішньоекономічних договорів підлягають обліку (реєстрації) ? 

Тема 7. Окремі види зовнішньоекономічних операцій та особливості їх 
правового регулювання  

1. Назвіть які існують речові права та які зовнішньоекономічні договори 

можуть опосередковувати передачу цих прав. 

2. Дайте визначення зовнішньоекономічного договору купівлі-продажу та 

зазначте види зовнішньоекономічних договорів купівлі-продажу та їх ознаки. 

3. Зазначте які види зовнішньоекономічних договорів можуть укладатися на 

товарній біржі. 

4. Поняття моменту здійснення експорту (імпорту) та його роль у правовому 

регулюванні зовнішньоекономічних операцій 

5. Дайте визначення зовнішньоекономічного договору перевезення вантажу і 

зазначте скільки сторін має бути в такому договорі. 

6. Дайте визначення зовнішньоекономічного договору фінансового лізингу і 

зазначте скільки сторін має бути в такому договорі. 

7. Назвіть стандартні права і обов’язки сторін за зовнішньоекономічним 

договором про спільну діяльність. 

8. Правила застосування ІНКОТЕРМС в зовнішньоекономічних договорах 

купівлі-продажу товарів. 

9. Назвіть найпоширеніші напрями неправильного розуміння ІНКОТЕРМС. 

10.  Особливості правил щодо базису поставки групи E. 
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11.  Особливості правил щодо базису поставки групи С. 

12.  Особливості правил щодо базису поставки групи D. 

13.  Особливості правил щодо базису поставки групи F. 

Тема 8. Розрахунки в зовнішньоекономічній діяльності та їх правове 
регулювання 

1. За якої умови допускається здійснення розрахунків між резидентами і 

нерезидентами в межах торговельного обороту у валюті України ? 

2. Які обмеження щодо строків розрахунків в іноземній валюті встановлені 

законодавством України? 

3. Зазначте найбільш поширені способи розрахунків за 

зовнішньоекономічними договорами і проведіть їх порівняльний аналіз. 

4. Правове регулювання строків розрахунків за зовнішньоекономічними 

договорами (контрактами). 

Тема 9. Правопорушення та юридична відповідальність у 
зовнішньоекономічних відносинах 

1. Назвіть підстави та умови настання відповідальності в ЗЕД. 

2. Який центральний орган виконавчої влади України має право застосування 

спеціальних санкцій ? 

3. Назвіть основні види злочинів в сфері зовнішньоекономічної діяльності. 

4. Назвіть три форми збитків в ЗЕД. 

5. Заходи України щодо дискримінаційних та недружніх дій іноземних держав. 

6. Правове регулювання застосування спеціальних заходів щодо імпорту в 

Україні. 

7. Правове регулювання захисту національного товаровиробника від 

демпінгового імпорту в Україні. 

8. Правове регулювання захисту національного товаровиробника від 

субсидованого імпорту в Україні. 

9. Правове регулювання системи заходів проти недобросовісної конкуренції у 

ЗЕД. 

10. Обмеження реекспорту. 

11. Заходи проти недобросовісної конкуренції. 

12. Зазначте які наслідки може тягнути за собою порушення умов 

зовнішньоекономічних договорів. 
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Тема 10. Захист прав учасників зовнішньоекономічної діяльності та 
вирішення спорів  

1. Дайте визначення поняття зовнішньоекономічного спору. 

2. Зазначте які існують шляхи вирішення зовнішньоекономічних спорів. 

3. Опишіть в загальних рисах порядок вирішення зовнішньоекономічних спорів 

в органах державної судової влади. 

4. Поясніть в чому полягає різниця у визначенні поняття «арбітраж», що існує 

в міжнародному праві та праві України та поясніть причини виникнення цієї 

різниці. 

5. Поясніть в чому полягають переваги арбітражу перед іншими способами 

вирішення зовнішньоекономічних спорів. 

6. Поясніть основні розбіжності між положеннями Типового закону 

ЮНСІТРАЛ про міжнародний комерційний арбітраж та Закону України «Про 

міжнародний комерційний арбітраж» та причини, що їх викликали. 

7. Назвіть повноважні органи для вирішення питання виконання іноземних 

судових рішень в Україні. 

8. Визначте основні положення Конвенції ООН про міжнародні угоди про 

врегулювання спорів за результатами медіації (англ. United Nations Convention 

on International Settlement Agreements Resulting from Mediation). 

9. Визначте основні положення Директиви № 2008/52/ЄС Європейського 

парламенту та Ради про деякі аспекти медіації в цивільних та комерційних 

справах від 21 травня 2008 року (англ. Directive 2008/52/EC of the European 

Parliament and of the Council of 21 May 2008 on certain aspects of mediation in civil 

and commercial matters). 

10. Дайте загальну характеристику Модельного закону ЮНСІТРАЛ про 

міжнародну комерційну медіацію та міжнародні угоди за результатами медіації 

(англ. UNCITRAL Model Law on International Commercial Mediation and 

International Settlement Agreements Resulting from Mediation). 

11. Зазначте в яких випадках і яким чином Закон України «Про медіацію» може 

регулювати відносини з вирішення зовнішньоекономічних спорів шляхом 

медіації. 

12. Захист прав учасників зовнішньоекономічної діяльності в Європейському 

суді з прав людини. 

13. Захист суб’єктів ЗЕД України за межами України. 
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Критерії оцінювання 
 

Бал Критерій  

5  студент засвоїв теоретичний матеріал, який винесений на самостійну 

роботу, застосування для оформлення результатів самостійної роботи не 

тільки рекомендованої, а й додаткової літератури та творчого підходу; 

чітке володіння понятійним апаратом, теорією; вміння використовувати 

їх для виконання конкретних практичних завдань, розв'язання ситуацій. 

Оформлення результатів самостійної роботи повинно бути логічним та 

послідовним. 

4  студент засвоїв теоретичний матеріал з відповідної теми який винесений 

на самостійну роботу, та наявне вміння орієнтуватися в ньому, 

усвідомлене застосування знань для розв'язання практичних задач; за 

умови виконання всіх вимог, які передбачено для оцінки "5 балів", при 

наявності незначних помилок або не зовсім повних висновків за 

одержаними результатами. Оформлення виконаного завдання з 

самостійної роботи має бути послідовним. 

3  студент не повністю засвоїв тему для самостійного опрацювання не 

досконало володіє основними поняттями та положеннями навчальної 

дисципліни, невпевнено орієнтується в першоджерелах та 

рекомендованій літературі, непереконливо відповідає, додаткові питання 

викликають невпевненість або відсутність знань. 

1-2  студент не опанував навчальний матеріал з відповідної теми для 

самостійного опрацювання, не знає основних понять і термінів наукової 

дисципліни, не орієнтується в першоджерелах та рекомендованій 

літературі, відсутнє наукове або логічне мислення. 

 

6.3. Форми проведення модульного контролю та критерії оцінювання 

Модульний контроль знань студентів здійснюється після завершення вивчення 

навчального матеріалу змістового модуля. 

Виконання модульних контрольних робіт здійснюється в письмовому вигляді з 

використанням тестових завдань, розміщених в електронному навчальному курсі на 

платформі Moodle, до якої мають доступ всі студенти. Тести складаються із 25-ти 

завдань різного типу (по 1 балу за кожну правильну відповідь).  

 

Критерії оцінювання 

 

Бал Критерії 

24-25 Студент вирішив всі завдання абсолютно вірно і повно дав відповіді на 

питання як теоретичного, так і практичного характеру. Логічно і 

послідовно аргументував і виклав свою точку зору. 
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20-23 Студент вирішив завдання з 1 помилкою, відповідь на питання містить 

повне розгорнуте, правильне та обґрунтоване викладення матеріалу, 

допущено 2-3 помилки при вирішенні практичних завдань. 

15-19 Студент правильно і повно вирішив більшість, але не всі завдання, 

відповідь на запитання є не повністю аргументованою; допускає 

незначні неточності 

10-14  Студент правильно вирішив половину завдань; думка викладена з 

порушенням логіки подання матеріалу. Студент правильно вирішив 

ситуацію, проте не зовсім слушно аргументує її, або враховує не всі, а 

деякі умови ситуації. Вирішує декілька завдань поверхнево. 

5-9 Студент вирішив трохи менше половини завдань; може дати визначення 

юридичного поняття. Відповідь на запитання дає неповно і поверхнево. 

0-4 Студент не вирішив більшість завдань або вирішив неправильно; 

відповіді на питання є неповними; неправильно обґрунтовує своє 

рішення. 

 

 

6.4. Форми проведення семестрового контролю та критерії оцінювання 

Семестровий контроль знань студентів у формі екзамену та здійснюється 

після завершення вивчення навчального матеріалу всіх змістових модулів. 

Навчальні досягнення студентів з дисципліни «Правове регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності» оцінюються за модульно-рейтинговою 

системою, в основу якої покладено принцип поопераційної звітності, 

обов’язковості модульного контролю, накопичувальної системи оцінювання 

рівня знань, умінь та навичок на семінарських заняттях та під час виконання 

самостійної роботи, розширення кількості підсумкових балів до 60. 

До середньозваженої оцінки за семестр, яка становить від 35 до 60 балів, 

додаються результати екзамену від 1 до 40, що загалом становить максимум в 

100 балів. Семестровий контроль відбувається у вигляді тестових завдань (40 

завдань різного типу, по 1 балу - за вірну відповідь).  

 

6.5. Орієнтовний перелік питань для семестрового контролю  

1. Поняття про систему управління зовнішньоекономічною діяльністю (ЗЕД). 

2. Теорії управління зовнішньоекономічною діяльністю. 

3. Органи управління ЗЕД на національному рівні. 

4. Засоби управління ЗЕД на національному рівні. 

5. Фінансові інструменти державного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. 

6. Інститути управління ЗЕД на світогосподарському рівні. 
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7. Загальні засади системи регулювання ЗЕД в Україні. 

8. Цілі регулювання ЗЕД в Україні. 

9. Принципи регулювання ЗЕД в Україні. 

10. Суб’єкти регулювання ЗЕД в Україні. 

11. Засоби регулювання ЗЕД в Україні. 

12. Поняття державного регулювання ЗЕД в Україні, його призначення та 

органи. 

13. Поняття недержавного та місцевого регулювання ЗЕД в Україні. 

14. Правове регулювання ЗЕД як правовий інститут, його предмет і методи. 

15. Джерела правового регулювання ЗЕД в Україні. 

16. ЗЕД як предмет державно-правового регулювання. 

17. Суб’єкти ЗЕД та їх права. 

18. Органи державного регулювання ЗЕД як суб’єкти зовнішньоекономічного 

права. 

19. Предмет правового регулювання ЗЕД. 

20. Методи правового регулювання ЗЕД. 

21. Поняття про правові режими зовнішньоекономічної діяльності. 

22. Національний режим. 

23. Режим найбільшого сприяння. 

24. Спеціальний режим. 

25. Види зовнішньоекономічної діяльності. 

26. Види суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності в Україні. 

27. Фізичні особи як суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності України. 

28. Юридичні особи як суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності України. 

29. Утворення, що не є юридичними особами, як суб’єкти зовнішньоекономічної 

діяльності України. 

30. Підстави набуття суб’єктами права на здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності. 

31. Права суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності України. 

32. Компетенція Верховної Ради України у сфері державного регулювання ЗЕД. 

33. Компетенція Кабінету Міністрів України у сфері державного регулювання 

ЗЕД. 
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34. Компетенція Національного банку України у сфері державного регулювання 

ЗЕД. 

35. Компетенція центрального органу виконавчої влади у сфері державного 

регулювання ЗЕД. 

36. Компетенція Державної фіскальної служби, Антимонопольного комітету та 

Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі у сфері державного регулювання 

ЗЕД. 

37. Компетенція органів місцевого самоврядування у сфері державного 

регулювання ЗЕД. 

38. Визначення поняття демпінгу. 

39. Визначення поняття експорту товарів. 

40. Визначення поняття експорту (імпорту) капіталу. 

41. Визначення поняття зовнішньоекономічної діяльності. 

42. Визначення поняття зовнішньоекономічного договору (контракту). 

43. Визначення поняття імпорту товарів. 

44. Визначення поняття іноземних суб’єктів господарської діяльності. 

45. Визначення поняття моменту здійснення експорту-імпорту. 

46. Визначення поняття постійного місцезнаходження. 

47. Визначення поняття постійного місця проживання. 

48. Визначення поняття представництва іноземного суб’єкта господарської 

діяльності. 

49. Визначення поняття товару. 

50. Поняття про митне обкладення, мито та Митний тариф України. 

51. Митно-тарифна рада України та її повноваження. 

52. Мито та його види. 

53. Нарахування та сплата мита. Митна вартість. 

54. Визначення країни походження товару. 

55. Митно-тарифні пільги. 

56. Порядок встановлення та зміни ставок мита. 

57. Поняття про митно-тарифні пільги та їх систему. 

58. Звільнення від сплати мита. 

59. Повернення сплаченого мита. 

60. Зниження ставок мита. 
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61. Обкладення митом при перетині кордону спеціальних митних зон. 

62. Тарифні преференції. 

63. Поняття про нетарифні методи регулювання ЗЕД. 

64. Правове регулювання підтвердження відповідності. 

65. Контроль за дотриманням фармакологічних стандартів та вимог. 

66. Санітарний контроль. 

67. Фітосанітарний контроль. 

68. Ветеринарний контроль. 

69. Ліцензування і квотування зовнішньоекономічних операцій. 

70. Облік (реєстрація) окремих видів зовнішньоекономічних договорів 

(контрактів). 

71. Заборона окремих видів експорту та імпорту. 

72. Спеціальні імпортні процедури. 

73. Порядок встановлення і використання технічних, фармакологічних, 

санітарних, фітосанітарних, ветеринарних та екологічних стандартів і вимог. 

74. Поняття та ознаки зовнішньоекономічного договору (контракту). 

75. Зовнішньоекономічний договір (контракт) як різновид цивільно-правового 

договору. 

76. Правила укладання зовнішньоекономічного договору (контракту). 

77. Правила щодо форми зовнішньоекономічного договору (контракту). 

78. Право, що застосовується до змісту зовнішньоекономічних договорів 

(контрактів). 

79. Вимоги щодо структури і змісту зовнішньоекономічних договорів 

(контрактів). 

80. Міжнародні правила тлумачення комерційних термінів ІНКОТЕРМС. 

81. Правове регулювання валютних умов зовнішньоекономічних договорів 

(контрактів). 

82. Правове регулювання ціни зовнішньоекономічних договорів (контрактів). 

83. Регулювання строків розрахунків за зовнішньоекономічними договорами 

(контрактами). 

84. Окремі види зовнішньоекономічних договорів (контрактів) та джерела їх 

правового регулювання. 

85. Правове регулювання міжнародної купівлі-продажу товарів. 
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86. Правове регулювання договорів міжнародного перевезення пасажирів та 

вантажів. 

87. Правове регулювання договору про здійснення операцій з давальницькою 

сировиною у зовнішньоекономічних відносинах. 

88. Правове регулювання договору про здійснення товарообмінних (бартерних) 

операцій у галузі зовнішньоекономічної діяльності. 

89. Механізми розрахунків у зовнішньоекономічній діяльності та їх правове 

регулювання. 

90. Платіжне доручення як механізм розрахунків у ЗЕД. 

91. Акредитив як механізм розрахунків у ЗЕД. 

92. Інкасо як механізм розрахунків у ЗЕД. 

93. Чек як механізм розрахунків у ЗЕД. 

94. Вексель як механізм розрахунків у ЗЕД. 

95. Правопорушення і відповідальність в зовнішньоекономічних відносинах: 

поняття та види. 

96. Спеціальні санкції за порушення зовнішньоекономічного законодавства 

України. 

97. Злочини та особливості кримінальної відповідальності в 

зовнішньоекономічних відносинах. 

98. Адміністративні проступки в зовнішньоекономічних відносинах. 

99. Особливості цивільно-правової відповідальності за порушення 

зовнішньоекономічних зобов`язань. 

100. Порядок розгляду спорів у зовнішньоекономічній діяльності. 

101. Арбітражний регламент ЮНСІТРАЛ. 

102. Порядок арбітражного розгляду спорів відповідно до чинного 

законодавства України. 

103. Визнання та виконання судових рішень в зовнішньоекономічних 

відносинах. 
 

6.6. Шкала відповідності оцінок 

 

Оцінка  Кількість балів 

Відмінно  90 – 100  

Дуже добре 

Добре 

82 – 89 

75 – 81  

Задовільно 

Достатньо 

69 – 74 

60 – 68  

Незадовільно 0 – 59  
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6.7. Навчально-методична картка дисципліни  

Денна форма навчання 

Разом: 120 год., із них: лекції – 24 год., семінарські заняття – 16 год., практичні 

заняття – 16 год.; модульний контроль – 8 год., самостійна робота – 26 год., 

семестровий контроль 30 год. 

Змістовий модуль 1 

Лекції Л.1 (1 бал) Л.2 (1 бал) Л.3 (1 бал) 

Семінарські/практичні 

заняття 

С.1-2.+П.1-2. (11Х2 =22 бали) С.3.+П.3. (11Х2 

=22 бали) 

Самостійна робота СР.1. (5 балів) СР.2. (5 балів) СР.3. (5 балів) 

Поточний контроль Модульна контрольна робота 1 (25 балів) 

Змістовий модуль 2 

Лекції Л.4.1.+Л.4.2. (1 Х2=2 

бали) 

Л.5.(1 бал)  

Семінарські/практичні 

заняття 
С.4.+П.4. (11Х2 =22 

бали) 

С.5.+П.5. (11Х2 =22 

бали) 

 

Самостійна робота СР.4. (5 балів) СР.5. (5 балів)  

Поточний контроль Модульна контрольна робота 2 (25 балів) 

Змістовий модуль 3 

Лекції Л.6. (1 бал) Л.7. (1 бал) Л.8. (1 бал) 

Семінарські/практичні 

заняття 
С.6-7+П.6.+П.7.(11 Х3 =33 балів) С.8. (11 балів) 

Самостійна робота СР.6 (5 балів) СР.7 (5 балів) СР.8 (5 балів) 

Поточний контроль Модульна контрольна робота 3 (25 балів) 

Змістовий модуль 4 

Лекції Л.9. (1 бал) Л.10.1.+Л.10.2. (1 Х2=2 

бали) 

 

Семінарські/практичні 

заняття 
С.9.+П.9. (11Х2 =22 

бали) 

С.10.+П.10. (11Х2 =22 

бали) 

 

Самостійна робота СР.9. (5 балів) СР.10. (5 балів)  

Поточний контроль Модульна контрольна робота 4 (25 балів) 

Підсумковий 

контроль 
40 балів 
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